



2016年8月20日

善用藥劑專業 保障市民的用藥安全

近日有不少關於藥劑畢業生就業問題的報導，數字顯示今年大概有三至四成畢業生獲聘於醫管局，而未受聘的藥劑師便需要於其他地方尋找工作的機會，例如，科研製藥機構、社區藥房、政府機構、非牟利機構等。本會明白新晉藥劑師的就業問題，會為他們提供就業方面的支持，讓他們所學到的專業知識，回饋社會。

有鑑於香港的人口老化問題，長者的藥物管理將會為香港的醫療體系的一個重大負擔。長期病患者的藥物一般比較多和複雜，引起的問題亦比較多，例如，病人獲配發長期的藥物，如沒有照顧他們服藥上的問題，治療的效果會受到影響，大量藥物的浪費，亦會對環境做成威脅，以上種種藥物治療問題都需要大量藥劑師的專業服務，特別是藥劑師於基層醫療服務的工作，以保障市民的用藥安全。

現時部分公營醫療的人手不足，除增加藥劑師人手外，本會亦呼籲政府盡快推行「**藥劑服務公私營協作計劃**」，邀請社區藥劑師合作，提升藥物管理的質素，為病人提供更合理和完善的用藥指導和監察，確保治療效果，以及病人用藥的安全，保障市民健康。同時，亦可為新晉藥劑師提供受聘的機會，用藥劑的專業知識，為市民服務。

要長遠改善香港醫療服務的質素，基層醫療服務有必要優化，以面對人口老化的問題，藥劑的專業服務，一定為重要的一員。香港藥學會與藥劑師一起，為市民健康把關。

趙國亮藥劑師

香港藥學會會長

聯絡電郵：president@pshk.hk